
 

 

2021 年 10 月 17 日吕梁市直 

一、判断题 

1.改革开放是坚持和发展中国特色社会主义的必由之路。 

【答案】A 正确 

2.正当防卫的防卫客体只能是不法侵害人本身，不存在防卫第三者的正当防卫。 

【答案】A 正确 

3.判处有期徒刑后进行劳动改造，其实就是劳动教养。 

【答案】B 错误 

4.救死扶伤，人道主义援助，以病人为中心，全心全意为人民服务，多讲奉献，多尽

责任是医务人员应该具备的职业道德。 

【答案】A 正确 

5.公文写作中的数字均应由阿拉伯数字表示。 

【答案】B 错误 

6.由于基础资产市场价格的不利变动或者急剧波动而导致衍生工具价格或者价值变动

的风险属于市场风险。 

【答案】A 正确 

7.中国“文人画”的突出特点是画景。 

【答案】B 错误 

8.并非所有的现象都表现本质，零碎的、偶然的、稍纵即逝的现象就无本质可言。 

【答案】B 错误 

9.近代以来摆在中国人民面前的“两大历史任务”是学习西方道路、完成革命。 

【答案】B 错误 

10.5G具有广连接、高速率、低延时等优势。 

【答案】A 正确 

二、单选题 

11. 

【答案】C 烈士纪念日 

12. 

【答案】A 《携手金砖合作 应对共同挑战》 



 

 

13. 

【答案】D 实现中华民族伟大复兴 

14. 

【答案】C 揭示了形而上学的片面性 

15. 

【答案】D 违背了“人的本质在其现实上是一切社会关系的总和”的科学判断 

16. 

【答案】A 在新科技革命条件下生产的社会化和分工的发展 

17. 

【答案】C 矛盾的特殊性原理 

18. 

【答案】C 人的活动是自觉的、有意识的，而动物的活动是本能的、无意识的 

19. 

【答案】B 实事求是 

20. 

【答案】D 社会实践 

21. 

【答案】D 社会运动 

22. 

【答案】C 所犯错误的后果 

23. 

【答案】B 农民问题 

24. 

【答案】B 人民当家作主 

25. 

【答案】B 毛泽东思想 

26. 

【答案】A 缔造的中华人民共和国 

27. 

【答案】C 发展 



 

 

28. 

【答案】B 什么是社会主义，怎样建设让社会主义 

29. 

【答案】A 坚持以经济建设为中心不动摇 

30. 

【答案】B 建设信息化军队、打赢信息化战争 

31. 

【答案】A 公司制 

32. 

【答案】B 每个从业人员都应该以德为先，做有职业道德的人 

33. 

【答案】B 某药店负责人降价销售由于一时疏忽而购进的劣质商品 

34. 

【答案】D  ②③④ 

35. 

【答案】B在意多数人怎么评价我 

36. 

【答案】C 变是绝对的，不变是相对的 

37. 

【答案】A 离不开艺术家的生活感悟与情感 

38. 

【答案】D 客观世界一切领域 

39. 

【答案】D 朴素唯物主义观点 

40. 

【答案】B 因为大多数人需要鼓励，所以经常表扬他们 

41. 

【答案】C 改变自己的想法，尽量看到事物好的一面 

42. 

【答案】A 在实践上是相互支撑的 



 

 

43. 

【答案】D 不合适，可以退货 

44. 

【答案】B 长期的基本国策 

45. 

【答案】A 农村 

46. 

【答案】B 无产阶级专政 

47. 

【答案】B爱国主义 

48. 

【答案】B生产发展 

49. 

【答案】A 123 

50. 

【答案】C天时不如地利，地利不如人和 

51. 

【答案】B 平等原则 

52. 

【答案】D自然因素不会干扰生态系统 

53. 

【答案】A  农业 

54. 

【答案】D  是否做到“三个有利于” 

55. 

【答案】B  完善社会主义制度本身 

56. 

【答案】C  李大钊  

57. 

【答案】C  12月 4 日 



 

 

58. 

【答案】C  名誉权的行为  

59. 

【答案】A  赵某应补偿马某的医疗费用  

60. 

【答案】D  终生 

61. 

【答案】B  有雇工的个体工商户 

62. 

【答案】C  信用卡诈骗罪  

63. 

【答案】B  自主选择权 

64. 

【答案】B  从重惩罚  

65. 

【答案】A  黄帝  

66. 

【答案】A 玄奘 

67. 

【答案】C  登高采菊 

68. 

【答案】C  图穷匕见 

69. 

【答案】A 八条 

70. 

【答案】D  行为对社会的危害性 

71. 

【答案】A  抢劫罪  

72. 

【答案】A 有效的传递公务活动所需的信息  



 

 

73. 

【答案】B 县政府  

74. 

【答案】A  交代式 

75. 

【答案】A  明确行文目的  

76.  

【答案】D  违反了“一事一文”的规则 

77. 

【答案】B “批转”应改为“转发”  

78. 

【答案】A  签发 

79. 

【答案】A.亚当·斯密 

80. 

【答案】C.价格信号 

81. 

【答案】B.亚当·斯密的“看不见的手理论” 

82. 

【答案】A.月亮 

83. 

【答案】B.反戈一击 

84. 

【答案】C.提高利率，会抑制通货膨胀 

85. 

【答案】B.放射性废液 

86. 

【答案】B.自发性 

87. 

【答案】B.贵单位 



 

 

88. 

【答案】A.纲要 

89. 

【答案】C.办法 

90. 

【答案】A.3号 黑色 

91. 

【答案】C.良好的市场秩序需要法律来维护 

92. 

【答案】A 强制性 

93. 

【答案】D 国有经济在国民经济中起主导作用 

94. 

【答案】B 扇扇子加速了空气流动有利于我们体表水分蒸发 

95. 

【答案】B 大小不变 

96. 

【答案】B 苹果的价格提高而引起的增加 

97. 

【答案】A 银保监会 

98. 

【答案】C 5 

99. 

【答案】C 触电时手“抽不出”，是由于电流形成的磁场吸引着触电触，所以离不开 

100. 

【答案】A 房顶被风掀翻是由于室内的大气压力高于室外的大气压力。 

101. 

【答案】B 泰山 

102. 

【答案】D鲁肃 



 

 

103. 

【答案】B 优化电力资源配置，提高电力供应整体的效率与效益 

104. 

【答案】A 让话筒远离音响 

105. 

【答案】B  共享单车 

106. 

【答案】A  红外测温仪通过释放红外线测量体温 

107. 

【答案】A  乙醇 

108. 

【答案】C  基板材料采用的是玻璃 

109. 

【答案】B  尚未开发出有效的收案和储存太阳能的系统 

110. 

【答案】C 十八种兵器  

111.  

【答案】C 珠海 

112.  

【答案】C 《携手共建人类卫生健康共同体》  

113. 

【答案】A 陕西西安 

114.  

【答案】C 1.3 

115.  

【答案】C 一起向未来” 

116.  

【答案】A  中国农民丰收节 

117. 

【答案】A  教条主义错误思想 



 

 

118. 

【答案】C 我国现在处于并将长期处于社会主义初级阶段 

119. 

【答案】D 公私合营 

120. 

【答案】D “三个代表”重要思想 

三、多选题 

121. 

【答案】A黄 B白 C 绿 

122. 

【答案】A 是伟大的反帝反封建的农民革命 B 代表了中国农民战争的最高峰 C 沉重打

击了中外反动势力 D提出了在中国发展资本主义的方案 

123. 

【答案】A 事物的量变超过了限度，就会引起质变 B 事物是普遍联系的，要用普遍联

系的观点看问题 C要尊重客观规律，按客观规律办事 

124. 

【答案】A 对感觉上不合的同事仍然能够给予积极的配合 B 对同事非故意和故意的伤

害，要给予积极的谅解 

125. 

【答案】A 主体必须是由 3 人以上组成 B 具有一定的组织性和固定性 C 具有共同实施

某种犯罪的目的性 

126. 

【答案】A标题 B 文头 C正文 

127. 

【答案】A丝绸之路经济带 C21世纪海上丝绸之路 

128. 

【答案】A法定代表人 D主要负责人 

129. 

【答案】A新民主主义革命理论 B社会主义革命理论 C社会主义建设理论 



 

 

130. 

【答案】A经济建设 B政治建设 C文化建设 D社会建设和生态文明建设 

 

 


